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ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΘΕΣΕΩΝ 

 
Το ∆.Σ. της Ένωσής µας αποφάσισε , ότι κατά το επόµενο  διάστηµα της θητείας του θα 
εργαστεί συντονισµένα, µε όλες του τις δυνάµεις και από κοινού µε όλους τους 
συντελεστές της εκπαιδευτικής κοινότητας  για : 
 

1. Τη διατήρηση και ενίσχυση του ∆ηµόσιου και ενιαίου χαρακτήρα της 
εκπαίδευσης και τη διασφάλιση της ισότιµης συµµετοχής όλων των παιδιών στο 
σύστηµα εκπαίδευσης χωρίς περιθωριοποιήσεις και αποκλεισµούς. 

2. Την καθιέρωση ενιαίου δωδεκάχρονου σχολείου γενικής εκπαίδευσης σαν 
απαραίτητη προϋπόθεση όχι µόνο των πανεπιστηµιακών σπουδών αλλά και της 
όποιας επαγγελµατικής εκπαίδευσης. 

3. Την αναβάθµιση των υποδοµών των σχολείων και την εξασφάλιση του αναγκαίου 
εξοπλισµού και υλικοτεχνικής υποδοµής για σύγχρονα, ασφαλή, αποδοτικά 
σχολεία. Τα εργαστήρια, οι βιβλιοθήκες, οι χώροι άθλησης, οι επαρκείς αύλειοι 
χώροι, η φύλαξη, η τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας καθώς και  η 
παροχή ιατρικής περίθαλψης είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για ένα σχολείο 
που θα παραδίδει στην κοινωνία υπεύθυνους πολίτες, σκεπτόµενους ανθρώπους 
µε υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης. 

4. Επαρκή διδασκαλία των ξένων γλωσσών ώστε να εξασφαλίζεται ο αντίστοιχος 
τίτλος γλωσσοµάθειας και να αποφεύγεται η καταβολή τεράστιων ποσών σε 
φροντιστήρια ξένων γλωσσών. 

5. Καθιέρωση διετούς προσχολικής αγωγής µέσα από ένα δίκτυο παιδικών σταθµών 
για την καλύτερη προετοιµασία των παιδιών µας πριν την ένταξή τους στην 
πρωτοβάθµια εκπαίδευση. 

6. Αύξηση του ποσοστού που διατίθεται από τον κρατικό προϋπολογισµό για την 
δηµόσια εκπαίδευση στο ύψος του 15% σύµφωνα µε τις θέσεις της ΟΛΜΕ και 
της Συνοµοσπονδίας Γονέων & Κηδεµόνων. 

7. Την αποτροπή καταργήσεων, συγχωνεύσεων ή µεταφορών σχολικών µονάδων 
και την προάσπιση των θέσεων της ΟΛΜΕ και της Οµοσπονδίας Γονέων για 
σχολεία όχι µεγαλύτερα από 240 άτοµα και 25 µαθητές ανά τάξη.  

8. Την βελτίωση και προσαρµογή του προγράµµατος «ολοήµερο σχολείο» για την 
πρωτοβάθµια εκπαίδευση. 

9. Την έγκαιρη εξασφάλιση του απαραίτητου εκπαιδευτικού προσωπικού και 
προσωπικού υποστήριξης ώστε το σχολείο να είναι έτοιµο για λειτουργία µε την 
έναρξη του εκπαιδευτικού έτους. 

10. Εξασφάλιση του αυτόνοµου µορφωτικού ρόλου του σχολείου β΄βάθµιας 
εκπαίδευσης και αποσύνδεση του από το ρόλο που του έχει δοθεί για την 
προετοιµασία των µαθητών για τις εισαγωγικές εξετάσεις. 

11. Αναβάθµιση της παρεχόµενης εκπαίδευσης στα ΤΕΕ, ενίσχυση των µαθηµάτων  
γενικής παιδείας, εξασφάλιση της απαραίτητης υλικοτεχνικής υποδοµής και των 
εργαστηρίων που είναι σηµεία κλειδιά για την εύρυθµη λειτουργία τους. 
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12. Βελτίωση και ενίσχυση του θεσµού της ενισχυτικής διδασκαλίας, έγκαιρη 
εξασφάλιση του απαραίτητου διδακτικού προσωπικού έτσι ώστε να παρέχεται 
από το σχολείο µε την έναρξη του εκπαιδευτικού έτους. 

13. Εύρυθµη και δηµοκρατική λειτουργία των σχολικών επιτροπών και των σχολικών 
συµβουλίων, µε συµµετοχή όλων των φορέων που προβλέπεται από το νόµο και 
ενηµέρωση των µαθητών και των εκπροσώπων τους. 

14. Ενθάρρυνση της συνεχούς επιµόρφωσης, από πανεπιστηµιακού επιπέδου 
ιδρύµατα, των εκπαιδευτικών στο αντικείµενό τους τόσο σε θέµατα διδακτικής 
όσο και παιδαγωγικής για να είναι σε θέση να παρέχουν καλύτερες  υπηρεσίες 
προς όφελος των παιδιών µας. 

15. Αναθεώρηση και βελτίωση των βιβλίων, προσαρµογή των αναλυτικών 
προγραµµάτων, των διδακτικών µέσων και µεθόδων διδασκαλίας στα σηµερινά 
δεδοµένα. 

 
Για µας τους γονείς η παιδεία δεν είναι εµπόρευµα αλλά κοινωνικό αγαθό και 
συνταγµατικά κατοχυρωµένο δικαίωµα όλου του λαού. 

 
 

Η σηµερινή κατάσταση στη Ν. Σµύρνη και οι διεκδικήσεις µας: 
 

 Μετά από πολύχρονους αγώνες της Ένωσης γονέων µαζί µε τους συλλόγους γονέων 
του 8ου Γυµν.-Λυκειακών τάξεων κατορθώθηκε να δηµιουργηθεί το 7ο Λύκειο. 
Συνεχίζουµε τον αγώνα µας και διεκδικούµε την ενίσχυση του µέσα από την 
δικαιότερη γεωγραφική κατανοµή των µαθητών της περιοχής. 

 ∆ιεκδικούµε µαζί µε τους συλλόγους τα 150.000 Euro για την ανακαίνιση του 
σχολικού κτιρίου της Εστίας που επί χρόνια χρησιµοποιείται από τα ΤΕΕ. Θα 
αγωνιστούµε να µην αλλάξει η χρήση των κτιρίων, δεν θα επιτρέψουµε την εµπορική 
χρήση των κτιρίων. 

 Το συγκρότηµα της Νικοµηδείας είναι ήδη κορεσµένο. Αρνούµαστε την προσθήκη 
νέων αιθουσών στον αύλειο χώρο, διεκδικούµε την ορθολογική κατανοµή των 
µαθητών στα σχολεία βάσει επαναπροσδιορισµού των γεωγραφικών ορίων όπου 
χρειάζεται. 

 Με τους αγώνες των συλλόγων των σχολείων και της Ένωσης αποτράπηκε η 
ανέγερση κλειστού γυµναστηρίου το οποίο θα καταλάµβανε µεγάλο µέρος του 
αύλειου χώρου του 5ου Λυκείου και 4ου Γυµνασίου(Παπαστράτειο). Στο χώρο αυτό 
στεγάζονται 7 σχολεία. ∆ηλώνουµε ότι δεν θα επιτρέψουµε οποιαδήποτε εµπορική 
χρήση πιθανόν σχεδιάζεται για τα νέα κτίρια των ΤΕΕ που θα στεγαστούν στον ίδιο 
χώρο και οποιαδήποτε άλλα κτίρια δηµόσιων σχολείων. 

 Επισηµαίνουµε την για τρίτη συνεχή χρονιά µη επίλυση του κτιριακού προβλήµατος 
των 2ου και 11ου ∆ηµοτικών σχολείων µε αποτέλεσµα τη µετακίνηση των µαθητών 
των δύο τελευταίων τάξεων σε διάφορες άλλες περιοχές της πόλης. Απαιτούµε την 
άµεση επίλυση του προβλήµατος ώστε τα σχολεία να λειτουργήσουν κανονικά από 
την νέα σχολική χρονιά.  

 Λόγω της µεγάλης ανοικοδόµησης στην Άνω Ν. Σµύρνη παρατηρείται κορεσµός των 
7ου και 15ου  ∆ηµ. Σχολείων(συγκρότηµα Ευξείνου Πόντου) µε τµήµατα 30άρια ή και 
µεγαλύτερα. Το πρόβληµα µπορεί να λυθεί οριστικά µόνο µε την δηµιουργία του 16ου 
∆ηµ. Σχολείου. Το ζήτηµα εντάσσεται στο διεκδικητικό πλαίσιο της Ένωσης και η 
επίλυσή του αποτελεί κοινό στόχο µε τους αντίστοιχους συλλόγους γονέων.             
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 ∆ιαπιστώνουµε ότι οι σχολικές επιτροπές λαµβάνουν τα αναλογούντα χρήµατα 
καθυστερηµένα ή εκπρόθεσµα µε αποτέλεσµα να παρακωλύεται η κάλυψη των 
αναγκών των σχολείων. Τα χρήµατα των σχολικών επιτροπών πρέπει να 
καταβάλλονται έγκαιρα ώστε τα σχολεία να λειτουργούν απρόσκοπτα. 

 ∆ιεκδικούµε µαζί µε τους άλλους εκπαιδευτικούς φορείς την επάνδρωση των 
σχολείων και των ολοήµερων µε όλες τις ειδικότητες των εκπαιδευτικών από την 
αρχή για την νέα σχολική χρονιά. 

 ∆ιεκδικούµε την πρόσληψη όλου του αναγκαίου βοηθητικού προσωπικού 
(γραµµατείς, καθαρίστριες, τραπεζοκόµοι, σχολικοί φύλακες, σχολικοί τροχονόµοι 
κλπ.) µε χρήµατα από τον κρατικό προϋπολογισµό. 

 Απαιτούµε την αποµάκρυνση των κεραιών κινητής τηλεφωνίας που βρίσκονται, 
τουλάχιστον, κοντά σε σχολικά κτίρια. Συµµετέχουµε ενεργά στις κινήσεις και 
επιτροπές των κατοίκων της πόλης µας για την αποµάκρυνση των κεραιών, ο ∆ήµος 
να αναλάβει ενεργό ρόλο σ' αυτή την προσπάθεια. 

 Θα συµµετέχουµε ενεργά σε πρωτοβουλίες µαζί µε φορείς της πόλης µας που 
προάγουν αξίες όπως ο πολιτισµός, ο αθλητισµός, η ειρήνη. 

 ∆ιεκδικούµε, άµεσα και για την απρόσκοπτη λειτουργία µας, µόνιµο χώρο για τη 
στέγαση των γραφείων της Ένωσης Γονέων Νέας Σµύρνης. 

  
 
Το διεκδικητικό µας πλαίσιο είναι ανοιχτό σ' όλους τους συλλόγους γονέων  και 
τους φορείς της εκπαίδευσης. Αυτό υποδηλώνει την επιβεβληµένη και συνεχή επαφή 
και συνεργασία της Ένωσης Γονέων Ν. Σµύρνης µαζί τους.    
 
 
                                                               ΓΙΑ ΤΟ ∆.Σ. 
 
         Η Πρόεδρος    Η Γραµµατέας 
 

Χρ. Αντωνοπούλου                    Α. Ξένου 
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